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Pmoteur Pbroche
. Transmettre
1.2. Puissance et couple moteur Train d'engrenage % .
Wmor (rad.s™t) Wproche (rad.s™")
Cmor (N.m) Coroche (N.m)

A partir des données précédentes : Prertes
3) Calculez la puissance nécessaire a la broche (sortie) pour faire tourner le poulet de masse maximale (voir

couple maximal). -
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4) Envous aidant de la définition ci-dessous, calculez le rendement du train d’engrenage. O - —2—6-
Le rendement global est €gal au produit des rendements singuliers : - 0 34((
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5) Calculez la puissance nécessaire au moteur (entrée du fourne broche) pour faire tourner le poulet de masse

maximale.
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Pour cela nous disposons des informations ci-dessous :

Caractéristiques techniques du tournebroche issues du cahier des
charges :

Alimentation : Pile R20D 3V

Type d’entrainement : carré de 7 mm

Fréquence de rotation de la broche : 3 tr/min

Couple maximal d’entrainement sur la broche : 50 N.cm
(correspond a un poulet de 2,5 kg avec le centre de masse
excentre de 2 cm par rapport a I’axe de la broche)

Extrait de la nomenclature :

12 Roue de sortie Zamak (alliage d'aluminium) | m=0,6 Z;;=55 —

11 Roue dentée double | Zamak m=0,6 Z;7y=10 / m=0,5 Z;;=42 -

10 Roue dentée double | PA 6.6 (Nylon) m=0,5 Zi¢=10 / m=0,5 Z;p=38 w

9 Roue dentée double | PA 6.6 (Nylon) m=05 Zz=8 / m=0,5 Zs=32 z

8 Roue dentée double | PA 6.6 (Nylon) m=0,5 Zz=10 / m=0,5 Zz=30 3 0 ?i
7 Pignon moteur PA 6.6 (Laiton) m=0,5 7Z;=28 (O { % g . {

6 Corps PA11

Repére Désignation Matiére Observation

Le rendement de la liaison pivot (guidage en rotation) axe / roues dentée en nylon” est de 1 nylon = 0,95
Le rendement de la liaison pivot (guidage en rotatios
Le rendement moteur CC au couple maximal est(de 1 moteur = 0,3

1.1. Fréquence de rotation du moteur nécessai{je Coyy ¢ @
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Cazcule_ la puissance nécessaire au moteur (entrée du tourne broche) pour faire tourner le poulet de masse
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7) A partir de la documentation ci-contre,

vérifiez si le moteur RE-260 du
constructeur MFA peut convenir a notre
utilisation.

2. Un peu de technologie

Q‘ Ticti FD"' lo I‘H/YI'IODIHD 218 /]0 ))1/1?70?0 /‘]0 ]/1

2 b Mo

7

Mwnw,’

Calculez le couple moteur (entrée du tourne broche) correspondant a cette puissance.
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RE-260 (3 POLE)

Part No.
Part No.
Part No.

4STRE-260  (WITHBRACKET)
TIORE-260  (WITHOUTBRACKET)
724

MOTOR BRACKET (30° ONLY)

S —
DIMENSIONS A [8 Jc o Je [F Je [w [0 13
Milimeter 82 |113 |235 237 |420 |20 (61 [184 | 115 (23 237
Decinal Inches (032 [644 |00S (083 (185 [BOK (624 (075 045 006 093 |

VOLTAGE NO LOAD AT MAXIMUM EFFICIENCY
MODEL t TORQUE

RANGE RPM. A RP.M A ] oz-in o-cm]w

|RE-260 3-6 3v Constant 4242 10 042 3296|0151 68 0345
RE-260 3-6 45 Conslant 6722 0065 5256 |0.227 89 053
RE-260 3-6 6v Comstanl 8478 0087 6587 |0.302 136 | 092

M -CCeBNEBEBERERDAGOD

| %

STALL
TORQUE
| oz-in o-cgn

504' 450 |
315 IGED

S$tall Current RE-260 at Jv = 0.58A, At 4.5v = 0.84A, at 8v = 1104
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6) Calculez le couple moteur (entrée du tourne broche) correspondant a cette puissance.
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Part No. 467RE-260 (WITH BRACKET)
Part No. 719RE-260 (WITHOUTBRACKET)
Part No. 724 MOTOR BRACKET (90° ONLY)

Weight 29g (approx) ¢
DIMENSIONS A B c D E F G H J K
Millimeter 82 |13 235 237 |420 20 |61 [191 (115 |23 | 237
Decimal Inches 032 |044 (003 (003 [ 165 (0070024 (075 (045 (000 | 003
VOLTAGE | NoLoaD AT MAXIMUM EFFICIENCY STALL

MODEL OPERATING | NOMINAL | SPEED CURRENT CURRENT OUTPUT EFF TORQUE

RANGE RPM A ALK oz-iri | g-cm <\ % | oz-in| g-cm
RE-260 3-6 " 3v Constant (| 4242 /0.042 (3206 (0.151 6.8 0.345 33.01 30.61
RE-260 3-6 4. 5v Constant\.672Z |0.065 0.227 9 . 50.4 459
RE-260 3-6 { 6v Constant | 8478 |0.087 6587 10.302 136 | 092 315 6184

Stall Current RE-260 at 3v = 0.68A, At 4.5v = 0.84A, at v = 1.10A
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